



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МАЭДЭГГАГ  
ФИДИУАГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ 2023 ГОДА

№37 (16.910)

6 +

## НОВОСТИ

### СТУДЕНТЫ МАПТ – ДЕЛЕГАТЫ СЛЁТА

Во Владикавказе на базе СК ГМИ прошел республиканский слёт студенческих отрядов.

Почетными гостями мероприятия стали Глава РСО-Алания Сергей Меняйло, генеральный директор ООО «Норильскнирремонт» Виталий Довгаль и командир Центрального штаба молодежной общественной организации «Российские студенческие отряды» Дмитрий Парамонов.

В числе делегатов слёта были студенты Моздокского аграрно-промышленного техникума Георгий Дзотцов, Дмитрий Колесников и Екатерина Пугачёва.

Участники встречи обсудили широкий круг тем. Среди них – деятельность строительных студенческих отрядов республики, прохождение производственной практики студентами на ведущих предприятиях России, вопросы трудоустройства и другие.

### ХОТЯ ПОГОДА

#### ВНЕСЛА КОРРЕКТИВЫ...

Объявленный на 8 апреля районный субботник не стал массовым, так как погода внесла свои коррективы – пошёл дождь.

Однако многие учреждения и трудовые коллективы, не дожидаясь субботы, приступили к уборке территорий, уходу за деревьями и кустарниками,

сбору мусора. Постарались сотрудники учреждений образования – школ и детских садов, чьи территории стали значительно чище и краше. К ним присоединялись работники сфер культуры и здравоохранения.

В течение недели наводили порядок на дворовых территориях и жители многоквартирных домов, а управляющие компании закупили краску, известь и необходимый инвентарь. Правда, в МКД благоустройством территорий занимаются в основном пенсионеры, молодёжь предлагает «скидываться и нанимать работников», а квартиранты вообще игнорируют субботники.

Сотрудники АМС Моздокского района не остались в стороне, ими были побелены деревья на ул. Богдана Хмельницкого в г. Моздоке. Районные власти поблагодарили жителей, принявших активное участие в субботнике. Решено с апреля по ноябрь текущего года проводить районные субботники на регулярной основе. Сделаем Моздокский район чище!

### ОБРАБОТКА ПОСЕВОВ ОЗИМЫХ

Под урожай 2023 года моздокские аграрии заняли пашню в основном под озимые культуры. Посевы находятся в удовлетворительном и хорошем состоянии. Но сорная растительность сама по себе никуда не делась. По информации ведущего специалиста – агронома Моздокского отдела управления сельского хозяйства Минсельхоза республики

Альбины Павловой, аграрии, завершив сев ранних яровых культур, переключились на обработку посевов озимых против сорняков. Опрыскиванием уничтожаются такие сорные растения, как осот, пастушья сумка, подмаренник, вьюнок. На очереди – сев поздних яровых культур: сои, кукурузы, однолетних трав.



## НА ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

# УВАЖИТЕЛЬНО ОТНОСИТЬСЯ К ИСТОРИИ ОТЕЧЕСТВА

Весной, как правило, активизируется работа не только на полях и огородах. Жители сёл и города Моздока приводят в порядок палисадники, клумбы, газоны, ухаживают за деревьями и декоративными кустарниками, высаживают цветы, чтобы быть ближе к природе и делать окружающий мир чуточку лучше. Традиция ухаживать за могилами близких поколений и тоже сохраняется: большинство моздокчан с первыми погожими днями устремляются на кладбища, чтобы привести в порядок захоронения. Не остаются без внимания многие десятилетия и братские могилы защитников Родины, погибших в ходе боёв на Моздок – Малгобекском направлении в годы Великой Отечественной войны. Надо признать: именно в таких делах новым поколениям прививается любовь к родной земле, к истории семьи, народа.

Уход за памятниками тоже традиционно организуют в каждом населённом пункте района местные органы власти вместе с общественниками-добровольцами. И не только весной, а весь год. Как сообщает начальник отдела по вопросам культуры АМС Моздокского района Юлия Потоцкая, памятники и мемориальные комплексы на территории района находятся в удовлетворительном состоянии, сейчас ведутся только косметические работы, уход за декоративными растениями. Обновлены паспорта всех объ-

ектов. В предыдущие годы в рамках реализации разных программ капитально отремонтированы и благоустроены территории памятников в сёлах Сухотском и Предгорном, пос. Любы Кондратенко, ст. Павлодольской.

Глава АМС Малгобекского сельского поселения Зубер Кусов рассказывает:

– У нас одновременно строится сельский Дом культуры и реконструируется памятник воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Памятник павшим находится в центре села (*на снимке*). 9 Мая, в день Победы, возле него проходят многочисленные митинги. Но косметического ремонта ему уже было явно недостаточно. Жители села обратились к Главе РСО-Алания с просьбой оказать помощь в ремонте памятника. Этот объект был включён на текущий год в федеральную целевую программу «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 – 2024 годы».

Сегодня строители уже сняли старую ограду, убрали всю поросль,



завезли грунт и подняли уровень площадки, на которую планируется уложить тротуарную плитку. Мастера заказали новую ограду, сажены вечнозелёных деревьев. Обещают к 9 Мая сдать объект. Ну а уж поддерживать памятник в порядке, ухаживать за посадками мы постараемся сами, да и молодёжь у нас правильно, уважительно относится к истории родного края.

Л. БАЗИЕВА.

## АКТУАЛЬНО

# СИТУАЦИЯ НА ТЕРЕКЕ ТРЕБУЕТ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Под председательством главы АМС района Руслана Адырхаева 6 апреля состоялось совещание, на котором рассматривались вопросы актуальности дноуглубительных работ в русле Терека, законности добычи инертных материалов, состояния береговой зоны реки.

В преддверии заседания комиссиями были обследованы участки русла Терека, состояние берегов и дамбы, отделяющей водный объект от жилой зоны ст. Луковской и г. Моздока.

О возникшей ситуации участникам совещания доложил начальник отдела по общественной безопасности, ГО и ЧС администрации района Сергей Бабаев. Изучив свидетельства и мнения специалистов, а также фотоматериалы с мест обследования, комиссия пришла к выводу, что деятельность индивидуального предпринимателя З., занимающегося дноуглубительными работами, может представлять угрозу изменения русла реки Терек. На правом берегу Терека, в районе пос. Калининского, идет явное его подмывание, происходит обрушение грунта вместе с деревьями.

Также складывается тревожная ситуация на других участках Терека.

Следует отметить, что предприниматель З. действует по лицензии Минприроды республики. Река находится в ведении федеральных структур. Поэтому местная власть не имеет рычагов влияния на ситуацию. Однако бесконтрольность органов местного самоуправления понятна: существует реальная угроза подмывания дамбы, что может привести к непредсказуемым последствиям.

Прокуратура Моздокского района, которую на совещании представлял помощник прокурора Георгий Хадиков, понимает всю сложность ситуации. Поэтому предпринимаются меры предварительной защиты – деятельность предпринимателя З. по дноуглублению приостановлена. Прокуратура обращается в суд с целью отзыва лицензии.

Также прокуратурой дано предписание службе ОМВД по Моздокскому району: изучить деятельность предпринимателя сотрудниками ОБЭП на предмет соответствия реально добытого инертного материала разрешенным объемам, указанным в лицензии. Для этого будет привлечен маркшей-



дер – специалист, который профессионально определяет объемы добытого материала. Следует выяснить: реализуется ли добытый

материал, поступают ли в бюджет налоги? Вопрос остается на постоянном контроле АМС района в силу его важности.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и). «МВ» – БЕСПЛАТНО!

К 100-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ

## ДЗЕДЗИЕВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ

Н.И. Дзедзиев родился в 1889 году. К революционному движению в Осетии приобщился с 17 лет в 1906 году, став членом РСДРП. После окончания Петербургского университета по юридической специальности в 1915 году был арестован и сослан в Енисейскую губернию, откуда вернулся после Февральской революции. С 1917 года Дзедзиев, будучи уже в рядах ВКП(б), прошёл долгий и трудный путь профессионального революционера, достиг высоких должностей, вплоть до должности Генерального прокурора Горской республики (Осетии). С апреля 1920 года Николай Иванович – член Терского областного органи-

зационного бюро РКП(б), член Владикавказского окружного комитета РКП(б). С 20 апреля по ноябрь 1921 года – ответственный секретарь областного комитета РКП(б) Горской АССР.

В 1922 году Н.И. Дзедзиев назначен прокурором Горской АССР. Он – народный комиссар юстиции, заместитель председателя Совнаркома (СНК) и Экономического совещания Горской АССР. А после упразднения Горской республики в 1934 году Дзедзиев был назначен заместителем Генерального прокурора Северо-Кавказского края.

Николай Иванович Дзедзиев ушёл из жизни в 1941 году...



## ГИКАЛО НИКОЛАЙ ФЁДОРОВИЧ



Н.Ф. Гикало родился 8 марта 1897 года в Одессе в семье служащего. Образование получил в Тифлисской военно-ветеринарной школе, которую окончил в 1915 году. После учёбы отслужил в армии. В июле 1917 года вступил в РСДРП(б). С марта 1918 года Гикало – председатель Грозненского комитета РКП(б) и исполкома. А в мае того же года он – уже командующий вооружёнными силами Грозного. Возглавлял в августе – ноябре оборону Грозного против горских повстанцев. С 1919 года Гикало – член Кавказского краевого комитета РКП(б), член комитета обороны Терской советской республики, командующий Терской повстанческой армией. Причастен к карательным операциям на Северном Кавказе.

В марте 1920 года Н.Ф. Гикало был назначен военным комиссаром Терской области и Дагестана. В декабре 1921 года он стал ответственным секретарём обкома РКП(б) Горской АССР и проработал там до 1923 года. Затем, с 1923 года по 1925 год, он – член Юго-Восточного бюро ЦК, заведующий агитпропом, затем – секретарь Северо-Кавказского крайкома ВКП(б).

В 1929 году Н.Ф. Гикало был направлен в Узбекистан секретарём ЦК КП(б), отсюда переведён секретарём ЦК КП(б) Азербайджана, затем занял должность заместителя заведующего Организационно-распределительным отделом ЦК ВКП(б). В 1930 году Гикало стал

членом ЦРК, а в 1931 году – секретарём Московского комитета и МК ВКП(б).

С января 1932 года в деятельности Н.Ф. Гикало начался «белорусский период». Он – первый секретарь ЦК КП(б) Белоруссии и Минского горкома партии. При нём в Белоруссии прошли чистки партактива. Гикало входил в состав «троек», выносивших в основном расстрельные приговоры. Он – один из главных создателей культа личности Сталина и организаторов массовых политических репрессий в Белоруссии. Одновременно начал формировать свой культ как «последовательного проводника указаний вождя», «мудрого руководителя большевиков Белоруссии», «непоколебимого руководителя сталинского типа». Гикало назначал на руководящие посты преданных лично ему людей, которых знал по предыдущей совместной работе.

С 1934 года Н.Ф. Гикало – кандидат в члены ЦК ВКП(б). 5 февраля 1937 года он был переведён первым секретарём Харьковского обкома и горкома КП(б) Украины. А в октябре 1937 года – исключён из состава ЦК и 11 октября арестован. На следствии признал себя виновным в троцкистской контрреволюционной деятельности.

25 апреля 1938 года Н.Ф. Гикало был приговорён Военной коллегией Верховного суда СССР за шпионаж к смертной казни и расстрелян. 10 августа 1955 года – реабилитирован.

## ОТКРЫТ СБОР ИДЕЙ НА ФОРУМ

Открыт сбор идей на третий форум «Сильные идеи для нового времени». Об этом объявили на заседании Организационного комитета форума, которое состоялось в Москве под председательством помощника Президента России Максима Орешкина.

Основная цель форума – выявить и поддержать реализацию инициатив и проектов, которые внесут значимый вклад в укрепление суверенитета России и достижение национальных целей. В соответствии с Указом Президента РФ форум проводится ежегодно.

Сбор идей будет осуществляться по 6 направлениям: национальная социальная инициатива, национальная технологическая инициатива, национальная кадровая инициатива, национальная экологическая инициатива, предпринимательство, цифровые сервисы. Прием заявок продлится до 26 апреля 2023 года.

10 лучших по итогам отбора инициатив будут представлены Президенту России в рамках очной части форума, которая запланирована на 28 – 29 июня. Также авторы идей, вошедших в топ-листы, получат возможность презентовать свои проекты на мероприятиях, проводимых Фондом Росконгресс, в течение года.

Помимо этого на заседании оргкомитета были рассмотрены вопросы учреждения премии российских брендов. Это предложение было озвучено Президентом России в рамках заседания наблюдательного совета АСИ. Премия будет присуждаться лучшим отечественным брендам, которые способны заместить и успешно замещают временно освобожденные рыночные ниши.

Подробнее – в сетевом издании «МВ» (Моздокский-вестник.рф) в разделе «Власть и общество».

АКТУАЛЬНО

# МОЖНО ЛИ СЧИТАТЬ УСПЕШНЫМ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ МКД В МОЗДОКСКОМ РАЙОНЕ?

Тема капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах района уже много лет вызывает множество вопросов у собственников жилья в МКД. Это очередность капремонта, ответственность подрядчика, выбор видов и сроки ремонта, качество работ...

Сегодня член штаба ОНФ РСО-Алания, эксперт ОНФ по реализации нацпроекта «Жильё и городская среда» в РСО-Алания, член комиссии ЦОК «ЖКХ-Контроль» РСО-Алания в Моздокском районе Владимир ФРАНЧУК даёт разъяснения по актуальной теме.

### ЧТО ПРОПИСАНО В ЗАКОНЕ

– Федеральным законом №271-ФЗ от 25.12.2012 года внесены изменения в Жилищный кодекс РФ. С вступлением его в силу начали действовать новые правила и порядок проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (МКД).

В нашей республике создан Региональный оператор – Фонд капитального ремонта МКД в РСО-Алания. Определены два способа накопления взносов на проведение капремонта – на счёте Регионального оператора и на специальном счёте дома.

Сбор взносов для проведения капремонта общего имущества МКД на сегодня по России составляет более 90%. В каждом субъекте РФ разработана региональная программа капитального ремонта МКД с учётом технического состояния каждого дома и года его постройки. Ежегодно эта программа актуализируется. Если собственники жилья хотят ускорить капремонт своего дома в связи с неудовлетворительным техническим состоянием, то на общем собрании дома они принимают решение и отправляют его в свой муниципалитет. После обследования технического состояния дома муниципалитет направляет в Министерство ЖКХ решение о переносе срока капремонта дан-

ного дома для включения его в краткосрочную программу капремонта. Этот механизм и принцип реализации программы чётко прописаны ЖК РФ.

### РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ КАПРЕМОНТА В МОЗДОКЕ

Закон №64-РЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Северная Осетия-Алания», вступил в силу с января 2015 года. Изначально минимальный размер взноса для проведения капитального ремонта МКД был предложен 6,5 руб. за квадратный метр. В Моздокском районе размер взноса широко обсуждался на встречах с председателями советов домов, представителями ТОСов, управляющими компаниями. Моздокчане согласились с предложением. С учётом представленных обоснований собственниками МКД района был предложен размер взноса в 6,5 руб. Однако Региональным оператором РСО-Алания был утверждён размер взноса в 5 руб. без представления каких-либо аргументов и экономического обоснования.

К сожалению, граждане столкнулись с полным информационным вакуумом в вопросах реализации программы. Ни Министерство ЖКХ, ни Региональный оператор на тот момент никаких разъяснений не давали. Поэтому общественность питалась слухами, бытовала информация, что программа капремонта в республи-

ке не будет реализована и взносы на капремонт платить не нужно. Всё это привело к тому, что Региональный оператор в РСО-Алания занял одно из последних мест среди субъектов РФ по собираемости взносов на капремонт. Исключение составил Моздокский район, где и по настоящее время сбор взносов достигает 80-90%.

### ПРИЧИНЫ НИЗКОЙ АКТИВНОСТИ В СБОРЕ ВЗНOSОВ

Опрос, проведённый среди собственников, показал:

Первое. Людей не устраивает отсутствие прозрачности в очередности проведения капитального ремонта. График очередности, представленный Региональным оператором, составлен «с потолка», без учёта определяющего фактора – технического состояния домов.

Второе. Несоответствие капитального ремонта закону (ст. 189 ЖК РФ). По закону капремонт осуществляется на основании решения общего собрания собственников. Только при условии их активного участия и поддержки ответственными причастными ведомствами – Региональным оператором и Министерством ЖКХ республики – программа капремонта может работать в прозрачном формате.

Третье. Низкая активность собственников по сбору взносов напрямую связана с отсутствием в республике института председателей совета МКД (домкомов). Напомним, что в разрабатываемой в России стратегии развития ЖКХ отдельным пунктом записано «воспитание активного собственника». Пришло время, когда мы должны не просто поддерживать председателей советов МКД, но и разработать систему их стимулирования и поощрения. Учитывая современные требования к собственникам, доля платежей которых в проведении капремонта составляет 70% от общего объема денежных средств, у совета дома должна быть возмож-

ность для участия в выборе подрядчика, в обсуждении смет капремонта, определении видов работ и сроков их проведения. Иные способы и формы проведения капремонта в Жилищном кодексе не предусмотрены.

### МОЗДОКЧАНЕ НЕ ПРИВЫКЛИ БЫТЬ БЕЗУЧАСТНЫМИ

К сожалению, в Моздокском районе Министерство ЖКХ определяет виды работ по капремонту МКД самостоятельно, без учёта решений общих собраний собственников (протоколов), мнения домкомов, объёмов сбора средств, отодвинув при этом на второй план и Регионального оператора по организации капремонта. Похоже, такая практика устраивает собственников МКД там, где сборы взносов на капремонт невысоки. Но у собственников МКД в Моздокском районе, где сбор взносов на капремонт не ниже федерального уровня, она вызывает недоумение. Сказанное подтверждается конкретными примерами.

На общем собрании собственников дома №55 по ул. Анджиевского в г. Моздоке было принято решение о проведении капитального ремонта инженерных сетей водопровода и канализации. Однако республиканский подрядчик вопреки возражениям жильцов произвёл замену тепловых сетей, найдя их в удовлетворительном состоянии. На неоднократные обращения собственников в АМС города, АМС района, к Региональному оператору, в Министерство ЖКХ, кроме обещания разобраться, иной реакции не последовало.

Показателен и следующий пример. В 70-квартирном доме №39 в городском микрорайоне Моздок-1 сбор взносов на капремонт благодаря активности жильцов составляет более 90%. Дом – постройки 50-летней давности, нуждается в капитальном ремонте. Поэтому на общем собрании собственники приняли решение: провести капремонт кровли,

ремонт и утепление фасада, установить автоматизированную систему контроля и учёта электроэнергии (АСКУЭ). Однако прибывшая на место комиссия Министерства ЖКХ предложила выбрать один из трёх видов работ, пообещав в последующие годы провести капремонт и других конструкций дома. Это вызвало резкое неприятие у жильцов дома.

Подобное отношение ответственных лиц к проблемам людей приводит к подрыву доверия к власти.

### КАПРЕМОНТ КРОВЕЛЬ ПОЗДНЕЙ ОСЕНЬЮ – ПЛОХАЯ ПРАКТИКА

Как правило, кровли в Моздоке начинают ремонтировать в октябре-ноябре, а заканчивают, естественно, зимой или ранней весной. У жильцов верхних этажей многоквартирных домов в связи с этим начинаются проблемы. Это неоднократно обсуждалось на разных уровнях, были публикации в районных СМИ, делало передачу телевидение, но ситуация остаётся неизменной.

В воспитании активного собственника многое зависит от ответственных лиц всех уровней власти республики. Чем скорее будет создан институт председателей советов МКД, тем меньше станет проблем не только в сфере проведения капитального ремонта МКД, но и в решении других вопросов в ЖКХ. В частности, в оплате жилищно-коммунальных услуг. В Северной Осетии проживает немало сознательных, высокоорганизованных людей разных национальностей с активной гражданской позицией, готовых приносить пользу своей республике. Но с ними нужно взаимодействовать, уважая их позицию.

Материал подготовлен для широкого обсуждения и открытого диалога со всеми заинтересованными сторонами.

# УЧИТЕЛЬ. РАБОТА. ПРИЗВАНИЕ. ИСКУССТВО

МАЛЕНЬКИЕ ГРАЖДАНЕ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

## ЭТО ПОКОЛЕНИЕ - НАШЕ ОТРАЖЕНИЕ

Нынешний 2023 год объявлен в России «Годом педагога и наставника», который уже стартовал в Северной Осетии. Очень надеюсь, что это будет способствовать решению многих проблем в сфере образования.

Когда рождается ребёнок, родители тут же окружают его заботой, лаской, любовью. Холят и лелеют своё чадо. Малыш ещё наивен, чист и непосредственен. С радостью познаёт мир, удивительный для него. А что потом происходит с ним? Почему со временем ребёнок становится равнодушным, злым, дерзким, где-то даже жестоким? Кто-то, возможно, ответит на этот вопрос так: «Да это просто подростковый максимализм».

Возможно, это и так. И всё же давайте посмотрим правде в глаза. Дети – это наше отражение, а мы, взрослые, образец для подражания. «... Не надобно другого образца, когда в глазах пример отца...» – так высказался некогда русский писатель Александр Сергеевич Грибоедов. Может, кто-то спросит: «А кто это?» И не удивительно.

Недавно на автобусной остановке я разговорилась с ребятами 13-14 лет. Попыталась понять, какими интересами живут. Стала задавать вопросы о молодых героях прошлого – кто такие Александр Матросов, Зоя Космодемьянская, молодогвардейцы? А дальше: что вы знаете о Валентине Терешковой, Юрии Гагарине и о многих других именитых наших соотечественниках? Все молчали, и только одна девочка ответила на вопрос о первом человеке, полетевшем в космос, – советском космонавте Юрии Алексеевиче Гагарине. А вообще, сказала она, в учебниках о них ничего не написано.

И я совсем её не осуждаю. Ведь действительно, из школьной программы изъяты такие советские произведения, как «Молодая гвардия», «Повесть о настоящем человеке», «Как закалялась сталь» и другие. Где тогда искать идеалы, примеры героических подвигов? Как воспитывать патриотов?

Вот сейчас люди старшего возраста всё ругают молодёжь, которую считают потерянным поколением. А какой она может быть, если вместо серьёзной подготовки к выпускным экзаменам юноши и девушки учатся тестированию? Выбирай правильный ответ – и получи свои баллы на ЕГЭ. А потом сдавай документы в несколько вузов, в результате выбери самый престижный, в итоге получи диплом, так и не став классным специалистом. Само собой, есть исключения, но я – не о них.

Нечего винить молодёжь в той беде, которая целиком на совести взрослых. Наши дети росли, видя лишь крушение идеалов, ориентиров, целей. Они не научены созидать, сострадать. И, повторюсь, это не их вина, а наша общая боль, наша псевдозабота о них, об их будущем.

Вы замечаете, как сегодня дети загружены в школе? Какое множество предметов они изучают! Ведь можно соединить музыку, живопись, трудовое обучение в один урок – творчества и эстетики. И таким образом воспитывать и развивать у них чувство гармонии.

А как одеваются сегодняшние школьники? Кто во что горазд. Раньше у нас была ученическая одежда, и это считалось нормальным. А сей-



час одеты наши чада в зависимости от состоятельности семьи. Уже и не верится, что появится наконец нормальная школьная форма – модная и доступная по цене.

Сравниваю и прихожу к выводу, что в наших детях всё же немало хорошего. Они любознательны, отзывчивы и уж точно – посмелее нас. С воспитанием – сложнее. Почему-то в постсоветское время школа сосредоточила внимание на обучении, совершенно «забыв» о воспитательной функции педагога. Не по своей вине, естественно: реформаторы от образования РФ полностью отказались от советской системы, предпочтя ей западную. И ничего хорошего из этого не вышло. По этой причине дети, как я убедилась, мало знают о нашем прошлом, у них не осталось идеалов, равняться не на кого.

Но есть тому ещё одна немаловажная причина: современные родители полностью «повесили»

воспитание своих детей на плечи учителя. На мой взгляд, что бы ни происходило вокруг, учитель должен оставаться педагогом, а родители обязаны помнить, что воспитание начинается в семье. Поэтому система родитель – учитель – ребёнок должна оставаться неразрывной. Мы, родители, в ответе за своих детей, за их будущее. Только совместными усилиями можно добиться желаемого результата.

Хуже или лучше стали наши дети – вопрос непростой. И эта тема всегда будет упираться в вечную проблему отцов и детей. Когда человек молод, он воспринимает окружающее в розовом цвете. Его не очень волнует, что происходит в мире. А мы, взрослые, имеем возможность сравнить и, опираясь на свой солидный жизненный опыт, считаем, что сегодняшние поколения стали непослушными, невоспитанными, агрессивными, циничными. Доля истины в этом есть...

Что радует? В последние годы всё чаще проявляются личности смелые, инициативные, с новаторскими идеями, целеустремлённые. Чем больше мы получаем информации о специальной военной операции на Украине, тем больше восхищаемся героизмом её молодых участников. Вот сколько у нас настоящих патриотов! Вот на кого должны равняться наши дети! И мы, родители и педагоги, должны их на это ориентировать. Нужно постоянно интересоваться жизнью своего ребёнка, знать, с кем он дружит, что его волнует и тревожит, помогать разбираться в возникающих проблемах, не рассчитывая, что это сделает кто-то другой. Тогда, считая, он вырастет настоящим человеком, гражданином своей страны.

Лариса ДЕНИСОВИЧ,  
пенсионер.  
Пос. Притеречный.

## С ОТКРЫТЫМИ СЕРДЦАМИ – К ДЕТЯМ!

«Ходите на «Дни открытых дверей», очень полезное и нужное мероприятие в дошкольном учреждении!» – пожалуй, именно так начну я свой рассказ от лица родителей детей, посещающих детсад с. Троицкого.

О формате общения родителей, детей и педагогов в рамках «Дней открытых дверей» я была слышана ещё со студенческих времен. И при поступлении в вуз, и в поисках работы я не раз посещала подобные мероприятия. Но то, что «День открытых дверей» проводят в дошкольном учреждении, впервые узнала, когда для родителей воспитанников детского сада с. Троицкого, который посещает и мой третий ребёнок, 6-летний Макар, сделали объявление. Я сразу же решила посетить дошкольное учреждение и стать участником «Дня открытых дверей» в детском саду.

– Так как наша работа связана с детьми, мы понимаем, какой груз ответственности лежит на каждом из воспитателей, помощников, поваров, да даже сотрудников охраны или дворников – всех тех, кто делает краше жизнь подрастающего поколения мальчишек и девчонок, закладывает в них самые добрые начала, воспитывает и развивает их. Ответственность предполагает постоянное общение с родительским сообществом. Именно поэтому мы практикуем у себя в дошкольном учреждении и

такой формат, как «День открытых дверей». Хотим, чтобы родители больше интересовались жизнью дошкольного учреждения, куда ежедневно приводят своих ребятшек, видели, кто и как работает с их детьми, сколько сил вкладывает в их развитие и воспитание, – рассказала заведующая ДООУ №24 с. Троицкого Наталья Горбанёва.

В «День открытых дверей» я посмотрела, с чего начинается день моего ребенка. Построились, пошли строем мыть руки, позавтракали, улыбаясь друг другу, – в саду детей учат дисциплине и уважению старших и сверстников. Затем с детьми позанимались развитием речи, математикой, пошли на физкультуру.

За пару часов в детском саду я узнала столько нового о детях, их обучении и развитии, что даже уходить не хотелось. Атмосфера, созданная воспитателем Кристиной



Головковой, располагала к общению с детьми. Девочки и мальчики сами подходили и рассказывали, что они вчера рисовали на занятии, как играли на площадке, с кем дружат и даже кем хотят стать, когда вырастут! Мне было интересно посмотреть, с кем общается и мой сын Макар, как он ведёт себя в кругу сверстников, как играет в группе, отвечает на занятиях.

Также не может не радовать тот факт, что в сфере дошкольного образования все больше появля-

ется узких специалистов, которые занимаются с детьми. В «День открытых дверей» я познакомилась с логопедом Ольгой Низковских, с инструктором по физической культуре Ольгой Олейниковой. Специалисты не только рассказали о своей работе с детьми, графике и тематике занятий, но и дали индивидуальные рекомендации конкретно по моему ребенку.

Спасибо за труд, уважаемые работники дошкольного образования!  
А. САЛОМАТОВА.

## ЮМОР В КОРОТКИХ ШТАНИШКАХ

Дочь, 3,5 года:  
– Папа, пойдём погуляем, поиграем! Ты будешь папа, а я буду плакать: «Хочу! Хочу!».

\*\*\*  
Мама собирает дочку в садик, которая вздыхает:  
– Хорошо вам на работе! Там спать не заставляют.

\*\*\*  
Мама – маленькому сыну в маршрутке:  
– Держись, не упади!  
– Не буду! Даже если упаду, вы меня поднимете (философия жизни).

\*\*\*  
Малыш, 5 лет:  
– Ой, я сегодня в садике с горки катался вверх кармашками (тормашками).

\*\*\*  
Дети смотрят по телевизору, как космонавты на орбите «плавают» внутри корабля. Старший с умным видом разъясняет младшему:  
– Это называется «небесомость» – в небо же улетели.



# Примите поздравления!



Главе муниципального образования Моздокский район, Председателю Собрания представителей Моздокского района Г.А. ГУГИЕВУ. Уважаемый Геннадий Анатольевич! Примите наши самые теплые и искренние поздравления с юбилеем! Пусть накопленный жизненный опыт и мудрость помогут Вам достичь новых высот! Пусть сбудутся Ваши сокровенные желания и устремления, сохранится всё хорошее, что есть в Вашей жизни, и приумножатся мгновения радости, любви и оптимизма. Желаем, чтобы здоровье, благополучие, удача, успех и вдохновение были верными спутниками во всех Ваших начинаниях. Настойчивости и терпения Вам в решении каждодневных задач! Депутаты и аппарат Собрания представителей Моздокского района.

Коллектив МУП «Моздокский информационно-издательский центр» поздравляет Главу муниципального образования Моздокский район, Председателя Собрания представителей Моздокского района ГЕННАДИЯ АНАТОЛЬЕВИЧА ГУГИЕВА с 50-летием и желает здоровья, благополучия, успехов на многотрудном поприще руководителя района.



## ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с текущим ремонтом оборудования трансформаторных подстанций и ВЛ-6/0,4 кВ в ГУП «АЭС» будут производиться отключения электроэнергии по следующему адресам:  
 – 12.04.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Савельева (№№28-50, 57-71), ул. Форштадтская (№№40-76, 87-101), пер. Форштадтский (№№14-24), ул. Надтеречная (№№1-14), пер. Островского (№№3-8), ул. Близнюка (№№1-29, 10-22-а), ул. Гоголя (№№19-39), ул. Луковская (№№3-43, 4-50), пер. Луковский (№№4-10, 3-9), ст. Луковская: ул. Моздокская (№№2-12), ул. Красная (№№1-9);  
 – 12.04.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Красноармейская

(№№43-97, 22-86), ул. Шаумяна (№№49-103, 50, 54-108), ул. Армянская (№№19-53, 30-86), ул. Фурманова (№№79-83, 94-102), ул. Анджиевского (№№63-97, 54-86), ул. Соколовского (№№59-65, 69-73, 60-66, 70-78), ул. Кирова (№№48, 52, 54, 60-66), ул. Интернациональная (№№25-36, 26-32);  
 – 13.04.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Грозненская (№№1, 3, 5, 7, 9), ул. Кирова (№№94, 96, 96-а), ул. Садовая (№12);  
 – 13.04.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Кирова (№№78, 86), ул. Шаумяна (№110), ул. Соколовского (№№88, 92-106), ул. Ростовская (№№25, 26, 27, 32), ул. Маяковского (№№1-11, 12-16). 464

**Магазин Моздокские узоры**

предлагает в ШИРОКОМ ассортименте:  
 тюлевые шторы, сетку для теплиц, москитные сетки, скатерти, салфетки, ритуальные и церковные изделия (косынки, шарфы, покрывала)

**Оптовым покупателям – СКИДКИ**

Наш адрес: ул. Фабричная, 1. Режим работы: пн-пт 8.00-16.30  
 Телефоны: 8-928-488-29-82; 8 (86736) 2-72-75  
 ОГРН 102150091809

**«МОЗДОК – КИСЛОВОДСК»**

411 Отправление:  
 из г. Моздока – в 8.40;  
 из Кисловодска (450 руб.) – в 16.00;  
 из Ессентуков (420 руб.) – в 16.20;  
 из Пятигорска (350 руб.) – в 16.50.

Тел.: 8-928-483-09-28,  
 8-969-676-81-97.  
 ОГРН 306151031200032, АК 15 000003

**ГОРЯЧЕВОДСК**  
 (на автомашине «Мерседес»)  
 8(928)0738578  
 Лицензия №ААС-15-822010 46

На мясоперерабатывающее предприятие **«Богачев. Мясной двор»**

**ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:**

- РУКОВОДИТЕЛЬ ОТДЕЛА ПРОДАЖ (халальное производство, опыт работы в сфере продаж – не менее 3 лет);
- СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ (опыт работы – не менее одного года);
- ЛОГИСТ в транспортный отдел;
- ЭКСПЕДИТОРЫ по перевозке грузов;
- АГЕНТ по СНАБЖЕНИЮ;
- РАБОТНИКИ на производство (график работы 5/2 с 8 до 17 час.);
- ПОМОЩНИК ПЕКАРЯ (профессии обучаем, обучение оплачивается. Доставка до места – вахтой);
- МАРКЕТОЛОГ (график работы 5/2);
- УБОРЩИЦЫ служебных помещений на дневную и ночную смены (график работы 5/2). Зарплата – 25000 руб.

Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

- Новый ДОМ с работающим магазином (с. Киевское, ул. Моздокская). Тел.: 8(928)4895534. 398
- Трехкомнатную КВАРТИРУ в г. Моздоке. Тел.: 8(928)4935550. 461

### КОРМА

- ЗЕРНО. Тел.: 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 286
- ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 291

### ПРОЧЕЕ

- АЛОЭ-ВЕРА (возраст – более 3 лет). Тел.: 8(928)4927516. 408

### УСЛУГИ

- Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ (бытовых, промышленных); установка СПЛИТ-СИСТЕМ. Тел.: 8(928)8604477, 8(928)6890800 (ОГРН 304151034300014). 413

- Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 388

- РЕМОНТ стиральных МАШИН; микроволновых ПЕЧЕЙ; ПЫЛЕСОСОВ. ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ. Обращаться: «ДАР-СЕРВИС», ул. Мира, 32-а. Тел.: 8(928)9277285 (ИНН 151078807237 СЗ). 445

- РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 414

- РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 415

- ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 364

- Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ЛЕСА. Тел.: 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 423

- ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕВА. Тел.: 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 264

- ДОСТАВКА: ПЕСКА, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ. Тел.: 8(928)8604156 (ОГРН 309151028000025). 337

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 424

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(928)4835204 (ОГРН 315151000002238). 402

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(928)0671118 (ОГРН 32315000000980). 366

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 397

### «МОЗДОК – НАЛЬЧИК»

ОГРН 409151025900080 412

Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1

Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-61-93, 8(928)4860738 (ОГРН 315151000002238). 400

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 394

## СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

Открытое акционерное общество «Моздокская швейная фабрика»

Уважаемый акционер! Открытое акционерное общество «Моздокская швейная фабрика» (место нахождения: РСО-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ОГРН 1021500918075) настоящим сообщает о проведении годового общего собрания акционеров.

Форма проведения годового общего собрания акционеров – СОБРАНИЕ (совместное присутствие акционеров).

Дата проведения годового общего собрания акционеров – 3 мая 2023 года.

Место проведения годового общего собрания – РСО-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ул. Кирова, 155, ОАО «Моздокская швейная фабрика».

Время начала регистрации лиц, участвующих в годовом общем собрании акционеров, – 11 час. 30 мин.

Время начала проведения годового общего собрания акционеров – 12 час. 00 мин.

Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в общем собрании акционеров, – 10 апреля 2023 года.

Категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем или некоторым вопросам повестки дня общего собрания акционеров, – акции обыкновенные именные бездокументарные (государственный регистрационный номер 1-02-32090-Е от 14.02.2011 г.).

### Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2022 г.;
2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2022 финансового года;
3. Избрание членов совета директоров Общества;
4. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.

С информацией (материалами), предоставляемой при подготовке к проведению Общего собрания акционеров Открытого акционерного общества «Моздокская швейная фабрика», могут ознакомиться лица, имеющие право на участие в Общем собрании акционеров, начиная с 11.04.2023 г. и до даты проведения Общего собрания акционеров с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по адресу: РСО-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ул. Кирова, 155, ОАО «Моздокская швейная фабрика».

Генеральный директор В.И. КВАСНИКОВ. 457

«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» –

## БУХГАЛТЕРА

З/плата – от 25 000 руб.  
 Тел. 8(960)4012007.  
 ОГРН 308151009300022 447

Компании «ООО «НУР» (халальное производство)

## В ЦЕХ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

(профессии обучаем, вахта довозит до работы и обратно, питание – за счет компании).  
 График работы: 5/2.  
 Тел. 8(960)4012007.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

• Автошкола ДОСААФ ПОДГОТАВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ категорий «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» – 12000 руб., вождение – 600 руб./час. Возможна оплата за счет средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736). 428

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

• ОАО «Моздокские узоры» – главного ИНЖЕНЕРА; главного ЭНЕРГЕТИКА; СПЕЦИАЛИСТА по охране труда; ТЕХНОЛОГА легкой промышленности; СТРОИТЕЛЯ-ОТДЕЛОЧНИКА; ЭЛЕКТРИКА; СВАРЩИКА; ОПЕРАТОРА котельной; УБОРЩИКА производственных и служебных помещений, САНТЕХНИКА. Тел. 8(928)0699905. 418

В КАФЕ

## «БУФЕТ» ТРЕБУЕТСЯ КАССИР-АДМИНИСТРАТОР

Профессии обучаем.  
 График работы: 3/3, с 11 до 23 час.  
 З/плата – 25 тыс. руб.  
 Тел. 8(960)4012007. 390

• В ресторане «РИО» – вакансии: ПОВАРА горячего цеха; ПОВАРА холодного цеха; МАНГАЛЬЩИКА. Тел. 8-918-727-96-31. 462

• ВОДИТЕЛЯ, РАБОЧЕГО. Тел. 8(928)0655949. 404

• В МБОУ «СОШ №3 г. Моздока» – УБОРЩИКОВ служебных помещений. Оплата – согласно штатному расписанию. Все вопросы – по тел. 8(981)7835941. 446

• ООО «УЖК «Приоритет» – УБОРЩИКОВ подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21. 451

• МОЙЩИКОВ ковров. Тел. 8-963-376-11-36. 460

• АВТОМОЙЩИКОВ. Тел. 8-928-494-24-19. 458

420 СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»

организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ**. Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ**.  
 СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 330 руб.  
 Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики).  
 Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

**Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.** АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставка газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №391 Тираж 3180 экз.